

# **„Nu le putem spune „sărmanii copii“, ci trebuie să facem ceva, concret, pentru a le veni în ajutor”: Asociația Iulia Andreea Movilă vrea să înființeze o nouă bibliotecă pentru micuții de la țară**

31 mai 2017 19:53

Asociația Umanitară Iulia Andreea Movilă a reușit, în cursul anului trecut, să înființeze, din fonduri proprii, o bibliotecă ultradotată în satul Moșneni, comuna 23 August. Pentru a veni în sprijinul micuților dintr-o altă localitate, Pecineaga, Asociația dorește să demareze un nou proiect, acela de înființare a unui centru de zi, unde copiii mai puțin favorizați din comună să poată să învețe să scrie și să citească. Ideea i-a venit președintelui Asociației Umanitare Iulia Andreea Movilă, Rodica Movilă, care ne-a povestit cum a „descoperit” un caz cutremurător, ce a determinat-o să ia inițiativa înființării centrului:

„Este vorba despre o familie cu patru copii, cu vârste cuprinse între 6 și 14 ani, o fetiță și trei băieți. Niciunul nu a fost, nicio zi, la școală. Am încercat o conversație cu Denisa, așa se numește fetița, dar am constatat ca este ruptă de realitate. Nu cunoaște lucruri elementare, culori, vârstă, nu poate face diferența între zi și noapte. În clipa aceea am înțeles că nu le pot spune „sărmanii copii“, ci trebuie să fac ceva, concret, pentru a le veni în ajutor. Am luat legătura cu preotul paroh din Pecineaga, Gabriel Firoi și cu Monica Dănătescu, cadru didactic al grădiniței din localitate, ambii

buni cunoscători ai comunității locale. Împreună, am încercat să găsim cea mai bună soluție pentru cei mici. Financiar, ne-am dat seama că este imposibil să înființăm un centru de zi, dar am încheiat un contract de colaborare cu Școala Gimnazială nr. 1 Pecineaga, pentru o sală de clasă, pentru care vom achiziționa tot ceea ce este necesar pentru o bibliotecă similară celei de la Moșneni. Aici vom desfășura și activități pentru toți copiii care nu au reușit să ajungă nici la grădiniță și nici la școală“.

Potrivit președintelui asociației, copiii care nu au mers niciodată la școală urmează programa de grădiniță, pas cu pas, până când vor putea citi și scrie. Elevii care, din diferite motive, sunt în pragul abandonului școlar, sunt ajutați acolo unde întâmpină probleme. „Lucrăm deja cu un număr de 32 de copii. Încă de la primele ședințe am remarcat doi dintre copii, extrem de serioși și dornici să-și depășească condiția. De exemplu, Gabriel, un băiat de 15 ani, care nu a fost deloc la școală, a aflat de activitățile noastre. S-a dus, singur, la primărie și a cerut să fie ajutat să își facă buletin, întrucât nu avea niciun act de identitate și nu putea, altfel, să participe la activități. Voluntarii noștri îl descriu ca pe un copil extrem de serios, cu o enormă dorință de a învăța, ce nu se lasă până nu reușește să termine ce i se dă de lucru“, ne mai spune Rodica Movilă.

Președintele asociației regretă, totuși, că, în ciuda numărului tot mai mare de copii care vin la centru, munca prestată este făcută numai cu voluntari, asta în primul rând din lipsa banilor. „Știm că avem un drum anevoios de străbătut, dar, în acești trei ani de când ne ocupăm de copiii din zona Zootehnie-Mangalia-Pecineaga- Moșneni, am reușit să organizăm o echipă de voluntari tineri și donici să împărtășească, cu cei mici, cunoștințele pe care le au. De ce am ales să facem asta? Pentru că vedem în jur că toată lumea se plânge de tot și de toate. Cei care rămân fără școală sunt cei care ar trebui să ne plătească, mai târziu, pensiile.

Dacă, însă, vor fi lăsați în mediul din care provin, fără să fie sprijiniți să își depășească condiția, vom deveni o țară de asistați social. Așa că, noi, am decis să investim în viitor, în copii, pentru că ei sunt cei ce nu se pot ajuta singuri”, declară Rodica Movilă.

Experiența dobândită, de-a lungul anilor, i-a învățat pe voluntarii Asociației Umanitare Iulia Andreea Movilă că micuții pot fi mai greu ajutați în cadrul familiilor din care provin. Au existat cazuri în care asociația a dus generatoare de curent familiilor cu mulți copii, pentru ca, ulterior, să constate că situația lor era neschimbată. Părinții vindeau, sub diferite pretexte, darurile oferite de voluntari.

Donațiile primite de asociație sunt, de cele mai multe ori, de la persoane obișnuite, puțin potente financiar, dar dornice să își ajute semenii. „Tocmai de aceea avem responsabilitatea de a duce donațiile și de a le folosi acolo unde este, cu adevărat, nevoie, iar beneficiarii chiar apreciază gestul. Acesta este motivul principal pentru înființarea unui loc unde noi să ajutăm direct copiii să învețe, să scrie, să primească hăinuțe și încălțăminte curate și să mănânce o masă caldă”, conchide Rodica Movilă, președintele Asociației Umanitare Iulia Andreea Movilă.

**Cei care pot și, mai ales, doresc să îi ajute pe micuții din Pecineaga, o pot face în contul asociației: ASOCIATȚIA UMANITARA IULIA ANDREEA MOVILA, R081RZBR0000060018278876 (contact, Andreea Ser).**

---

**Comisia de verificare a**

# condițiilor în care a funcționat Circul Orlando anul trecut și-a prezentat, public, raportul! (video)

31 mai 2017 19:53

---

## Calendar Bacalaureat 2017. Sesiunea iunie-iulie 2017

31 mai 2017 19:53

22 – 26 mai 2017 – Înscrierea candidaților la prima sesiune de examen

26 mai 2017 – Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a / a XIII-a

6 – 7 iunie 2017 – Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în Limba Română – proba A

8 – 9 iunie 2017 – Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în Limba Maternă – proba B

9, 12 – 13 iunie 2017 – Evaluarea competențelor digitale – proba D

14 – 16 iunie 2017 – Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C

26 iunie 2017 – Limba și Literatura Română – proba Ea) – proba scrisă

27 iunie 2017 – Limba și Literatura Maternă – proba Eb) – proba scrisă

28 iunie 2017 – Proba obligatorie a profilului – proba Ec) – proba scrisă

30 iunie 2017 – Proba la alegere a profilului și specializării  
– proba Ed) – proba scrisă  
5 iulie 2017 – Afișarea rezultatelor (pâna la ora 16:00) și  
depunerea contestațiilor (orele 16:00 – 20:00)  
6 – 9 iulie 2017 – Rezolvarea contestațiilor  
10 iulie 2017 – Afișarea rezultatelor finale.

---

## **Ziua comunei Pecineaga, sărbătorită cu fast, în prima zi de Rusali**

31 mai 2017 19:53

Duminică, începând cu ora 12.00, Primarul Niculae Stan și Consiliul Local organizează o sărbătoare câmpenească dedicată Zilei comunei Pecineaga. Evenimentul devenit tradițional se va desfășura pe terenul de sport al comunei, situat la câteva sute de metri de sediul Primăriei Pecineaga.

Edilul comunei, Niculae Stan ne-a declarat că în deschidere vor avea loc lupte tătărești, după care vor fi prezentați comunității cei trei medaliați cu aur la Campionatul Național de Lupte, precum și medaliata cu argint la Campionatul Național de Box, copii din comună cu care autoritățile publice locale se mândresc. Va urma o festivitate de premiere a cuplurilor care au împlinit 50 de ani de la căsătorie.

În jurul orei 15.00, va începe programul artistic. Este vorba despre recitaluri ale unor artiști foarte îndrăgiți, printre care Nicu Paleru, Ionuț Galani, Mariana Ionescu Căpitănescu, Claudia Mihai, Ion Amititeloaie, Formația Frații Buzoieni și

mulți alții.

Sărbătoarea se va încheia seara, târziu, cu un impresionant și spectaculos foc de artificii.



---

## Lucrare RAJA la Techirghiol

31 mai 2017 19:53

Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi, 31 mai 2017, pe strada Muncii din orașul Techirghiol, RAJA Constanta este nevoita sa intrerupa furnizarea apei, in intervalul orar 10,00-15,00.

Sunt lipsiti de apa consumatorii de pe strazile Eroilor, Ecaterina Teodorescu si Muncii.

Ne cerem scuze tuturor abonatilor afectati, pe care ii asiguram ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru finalizarea lucrarii intr-un timp cat mai scurt si pentru reluarea furnizarii de apa.

---

## Programul casieriiilor RAJA în perioada 1-5 iunie 2017

31 mai 2017 19:53

S.C. RAJA S.A. aduce la cunoștința tuturor abonaților că, în perioada 01 – 05 iunie 2017, dispeceratul, echipele de

intervenție, dar și reprezentanții societății care asigură buna desfășurare a proceselor de alimentare cu apă și preluare a apelor uzate vor lucra în program normal. Apelurile către telefoanele dispeceratului 0241/924 vor fi preluate non-stop. Echipele de intervenție vor acționa cu promptitudine, pentru ca toate avariile sau disfuncționalitățile apărute în sistemul de alimentare cu apă să fie remediate în timp util, iar abonații societății să poată beneficia de serviciile noastre la parametrii optimi.

Singurul serviciu care-și va modifica programul de lucru în această perioadă este cel al casieriilor RAJA. Astfel, abonații interesați să-și achite facturile la apă potabilă și canalizare, în aceste zile, trebuie să știe că joi, 01 iunie 2017, și luni, 5 iunie 2017, toate casieriile vor fi închise. Vineri, 2 iunie 2017, casieriile RAJA vor avea program normal de lucru, iar sâmbătă, 3 iunie 2017, casieria de pe strada Răscoala 1907 nr. 5, din municipiul Constanța va funcționa în intervalul orar 9,00-13,00. Începând de marți, 6 iunie 2017, toate casieriile își vor relua programul normal de lucru.

---

**Cadou de 1 Iunie din partea  
CJ Constanța: Copiii pot  
intra gratuit la Delifinariu**

# și Acvariu

31 mai 2017 19:53

Cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului, joi 1 Iunie 2017, cei mici vor avea gratuitate atât la Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, Muzeul de Artă, cât și la Complexul Muzeal de Științe ale Naturii ce include Delfinariul, Microrezervația, Planetariul și Acvariul.

Și Teatrul de Copii și Tineret „Căluțul de Mare” are un program special în această perioadă. Astfel, spectacolele Teatrului se vor juca gratuit atât mâine, 31 mai 2017, în localitatea Cernavodă, cât și pe 1 Iunie 2017 în localitatea Techirghiol.

Cu această ocazie, conducerea Consiliului Județean Constanța ureaza “La Mulți Ani!” tuturor copiilor!

---

## Avarie RAJA în zona Belona din Eforie

31 mai 2017 19:53

Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi, 30 mai 2017, la conducta principală de alimentare cu apă cu diametrul de 500 mm, de la ieșirea din Eforie Nord spre Eforie Sud, SC RAJA SA Constanta este nevoita sa intrerupa furnizarea de apă in intervalul orar 11,30 – 20,00. Sunt afectati abonatii din zona Belona si cei situati intre cele doua localitati. Initial, echipele de interventie au incercat remedierea avariei cu conducta sub presiune, dar in urma decopertarii zonei, s-a constatat necesitatea inlocuirii unui tronson pe o lungime de aproximativ 3 metri.



Ne cerem scuze tuturor abonatilor afectati de aceste lucrari de reparatii, carora le dam asigurari ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei intr-un timp cat mai scurt si reluarea furnizarii de apa in conditii optime.

---

## **Campania Polaris continuă astăzi pe Bulevardul 1 Decembrie 1918 și TS Săveanu**

31 mai 2017 19:53



După ce au tuns iarba în zona Căminului de Bătrâni și în perimetrul zona blocurilor 11, 12, 13 din cartierul Bulevardul 1 Decembrie, echipele Polaris M. Holding continuă astăzi campania pe strada T.S. Săveanu (de la Căminul de Bătrâni pînă la sensul giratoriu de la Big).

---

## **Echipamente noi la Spitalul Clinic Județean de Urgență**

# Constanța

31 mai 2017 19:53

Conducerea SCJU a achiziționat din fonduri proprii ale Spitalului mai multe târgi hidraulice mobile pentru transport pacienți, dotate cu suport butelie O<sub>2</sub> și stativ perfuzie. Acestea au intrat de ieri în dotarea UPU Constanța. Noile echipamente permit transportul pacienților în condiții de siguranță și monitorizare, pentru investigațiile paraclinice aferente. Totodată, conducerea SCJU a mai achiziționat un electrocauter dar și un scaun cu sistem hidraulic. Acesta va fi utilizat în blocul operator al secției Neurochirurgie, de către medicii specialiști.

Anul acesta, în dotarea UPU vor mai intra și alte târgi similare celor deja achiziționate. Acestea sunt indispensabile desfășurării activității. Multe dintre ele se deteriorează în urma transportului pacienților supraponderali.

---

## Lucrare RAJA în localitatea Ovidiu

31 mai 2017 19:53

Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi, 30 mai 2017, la conducta cu diametrul de 150 mm, din cartierul Vile, orasul Ovidiu, RAJA Constanta este nevoita sa intrerupa furnizarea de apa in intervalul orar 8,00-14,00.

Sunt afectati consumatorii din partea de est a localitatii, inclusiv fabrica de ciocolata si blocurile ANL, zona Autostrada.

Ne cerem scuze tuturor abonatilor afectati, pe care ii asiguram ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei intr-un timp cat mai scurt si pentru reluarea furnizarii de apa.

---

## **Polaris M. Holding, Punct Lucru Mangalia, angajează!**

31 mai 2017 19:53

Post liber: Șofer de autocamion mașină de mare tonaj.

Așteptăm CV-urile dumneavoastră pe adresa de e-mail mangalia@polaris.ro sau depunere personală la sediul nostru din Str. Mihai Viteazu, nr.10E, Mangalia.

---

## **1.046 de pacienți au ajuns la UPU Constanța în 72 de ore**

31 mai 2017 19:53

De vineri dimineață, 26.05, ora 07.00 și până astăzi, 29.05,

ora 07.00, la UPU s-au prezentat 1046 pacienți. În urma investigațiilor de specialitate, 263 persoane au fost internate. Cei mai mulți pacienți au fost înregistrați la cabinetul UPU Interne. Este vorba despre 436 persoane, în doar 72 de ore. Dintre acestea, 97 au fost spitalizate. La UPU Chirurgie au fost înregistrați 103 pacienți dintre care 10 au fost internați. Tot în ultimele 3 zile, la UPU Pediatrie, au fost aduși 207 copii, 63 au fost spitalizați.

---

## Astăzi, echipele Polaris fac curat în Mangalia și Saturn

31 mai 2017 19:53



Astăzi, 29.05.2017, echipele Polaris M. Holding sunt prezente în zona Parcului Diana și pe strada H. Ignatie din Saturn!

Campania voluntară a Polaris M. Holding, „Curățăm Mangalia Noastră” continuă astăzi cu zonele mai sus menționate și, în funcție de timp, cu perimetrul

Căminului de Bătrâni de pe strada TS Săveanu (spatele blocurilor, partea dreaptă).

---

# Anunț de angajare

31 mai 2017 19:53

SC Instalco AG SRL Mangalia angajează în condiții avantajoase electricieni calificați, cu experiență în construcții civile.

Informații suplimentare se pot obține la numărul de telefon: 0742 27 88 11.

---

## **Elevii Școlii „Sf. Andrei”, premiați la Concursul de Cultură Generală „Amicii Isteți”**

31 mai 2017 19:53

Sâmbătă, 27.05.2017, s-a desfășurat etapa județeană a Concursului de Cultură Generală „Amicii Isteți”. Învățătoarea Elena Roșu ne-a declarat faptul că Școala Gimnazială ”Sf. Andrei” Mangalia a participat cu 5 elevi, care au obținut 4 premii. Iată, rezultatele:

1. Cosmina – Denisa Dumbravă, Clasa pregătitoare A, 100 puncte, Premiul I, Prof. Mariana Bozianu
2. Bianca Andreea Pastramă, Clasa pregătitoare A, 100 puncte, Premiul I, Prof. Mariana Bozianu
3. Amalia Georgiana Nechita, Clasa pregătitoare A, 98 puncte, Premiul I, Prof. Mariana Bozianu
4. Cristina Delia Călugăru, Clasa pregătitoare C, 94 puncte, Premiul al II-lea, Prof. Brândușa Bologan
5. Alexandru Sebastian Giurcă, Clasa I A, 87,5 puncte, Prof. Mirela Pîrlog

---

# Mandat pus în aplicare de către polițiștii constănțeni

31 mai 2017 19:53

La data de 27.05.2017, polițiștii din cadrul Serviciului Investigații Criminale, în cooperare cu lucrători ai Gărzii de Coastă, l-au depistat, în Punctul de Trecere a Frontierei Vama Veche, pe T.V., în vârstă de 69 de ani, din Constanța, pe numele căruia Tribunalul Constanța a emis un mandat de arestare preventivă pentru o perioadă de 30 de zile pentru săvârșirea infracțiunilor de constituire a unui grup infracțional organizat, spălare a banilor și complicitate la folosirea de acte falsificate.

De asemenea, pe numele bărbatului în cauză Tribunalul Constanța a emis și un mandat de executare a pedepsei de 9 ani și 5 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunilor de asociere pentru comiterea de infracțiuni, complicitate la evaziune fiscală, complicitate la înșelăciune, spălare de bani și fals în înscrisuri sub semnătură privată.

Bărbatul a fost escortat în introdus în C.R.A.P. al I.P.J. Constanța.

---

## Campania Polaris a ajuns în

# cea de a 20-a zi!

31 mai 2017 19:53

Astăzi, echipele Polaris M Holding au colectat, pe parcursul întregii zile, în cadrul Campaniei "Curățăm Mangalia Noastră", reziduurile vegetale din Neptun, din Portul Turistic Mangalia rezultate în urma lucrărilor de cosire a spațiilor verzi. De asemenea, angajații societății au cosit în zona locuințelor din Olimp!

---

## Studenti ruși, în vizită la Mangalia

31 mai 2017 19:53

O delegație de studenți ruși s-a aflat în aceste zile la Mangalia, vizită ce se înscrie în tabăra de pregătire practică a unor grupuri de studenți ai Universității Regionale de Stat din Moscova. Grupul de studenți format din 20 de persoane a fost însoțit de Conf. Dr. Ion Pîslaru (coordonator proiect), Prof. Dr. Univ. Evghenii Vasilievici Iarovoi, catedra de istorie a Universității Regionale de Stat din Moscova și Vadim Zaplecini, tenor, solist al Teatrului Balșoi din Moscova, artist al poporului Federației Ruse. Tinerii, studenți la specializările istorie, arheologie și arte frumoase au vizitat Primăria. Tinerii s-au arătat încântați de peisagistica zonei, de mare și frumusețile naturii din România. De asemenea, tinerii au mulțumit tuturor factorilor români implicați în acest proiect, menționând ospitalitatea cu care au fost primiți pe parcursul vizitelor. Din programul de pregătire a studenților ruși amintim vizitele la Dulcești,

Moșneni și 23 August, bazate pe dialog constructiv și studiu practic comparativ privind sistemele de învățământ din România și Federația Rusă; vizita la cetățile Enisala, Adamclisi, Histria etc.; vizita la atelierelor de artă ale artiștilor plastici Luiza Cala și Karl Robert Perko.

---

## **Echipele Polaris intervin astăzi în Portul Turistic și în stațiuni**

31 mai 2017 19:53

Polaris M. Holding a ajuns astăzi (a 19-a zi) cu acțiunea de întreținere a spațiilor verzi, în cadrul Campaniei voluntare „Curățăm Mangalia Noastră”, în Portul Turistic Mangalia, în zona vilelor SRP, a lacului Neptun și continuă pe varianta stațiunii Neptun spre Olimp!

Dacă vremea și timpul permit, tot astăzi se va acționa și în zona locuințelor din Olimp, dar și pe strada Henny Ignatie din stațiunea Saturn!

Din urmă, autocompactoarele Polaris colectează reziduurile vegetale rezultate în urma cosirii.